






 
 
Aan de voorzitter van Provinciale Staten van Drenthe, 
De heer J. Tichelaar, 
Postbus 122, 
9400 AC Assen. 
 
 
Westerbork, 27 november 2009 
 
 
Onderwerp: Schriftelijke vragen ex. artikel 41 RvO inzake implementatie Dienstenrichtlijn. 
 
 
Geachte voorzitter, 
 
Op 10 november jl. heeft de Eerste Kamer de Dienstenwet aangenomen. Daarmee is een belangrijke 
stap gezet in het voltooien van de invoering van de Europese Dienstenrichtlijn. Voor decentrale 
overheden vormt de Dienstenwet de basis voor een aantal verplichtingen uit de Dienstenrichtlijn, zoals 
o.a. het Dienstenloket en de algemene voorschriften voor vergunningenstelsels. Aan het eind van 2009 
moet zijn voldaan aan een aantal administratieve verplichtingen. De Dienstenrichtlijn moet ook ná 
implementatie de grensoverschrijdende dienstverlening binnen de Europese Unie helpen bevorderen. 
Gemeenten, provincies en waterschappen zullen zich ook na 2009 bewust moeten blijven van de eisen 
die de Dienstenrichtlijn stelt aan regulering van de dienstverlening. 
 
In verband hiermee wil de CDA-fractie U de volgende vragen stellen: 

1. Heeft het college van GS inmiddels actie ondernomen ter implementatie van de 
Dienstenrichtlijn? 

2. Heeft het college van GS aan het eind van 2009 aan alle administratieve verplichtingen 
voldaan? 

3. Wanneer zal de Dienstenrichtlijn volledig in de provinciale organisatie zijn geïmplementeerd? 
4. Wat zijn de hoofdlijnen van het invoeringstraject? 
5. Krijgt de uitvoering gestalte in de vorm van één provinciaal loket? 
6. Hoe en bij welke beleidsvelden wordt de nieuwe dienstverlening zichtbaar c.q. merkbaar voor 

Drentse of buitenlandse dienstverleners? 
7. Door de Dienstenrichtlijn worden alle bestaande belemmeringen voor dienstverleners 

om zich in een lidstaat te vestigen (artikel 43 EG-Verdrag) of om er tijdelijk diensten 
te kunnen verrichten (artikel 49 EG-Verdrag) opgeheven. Op welke manier wordt dit in 
Drenthe naar belanghebbenden gecommuniceerd?  

8. Hoe zal het college van GS na implementatie nieuwe of gewijzigde regelgeving blijven 
toetsen aan de Dienstenrichtlijn? 

 
Hoogachtend, 
 
Namens de CDA-statenfractie, 
 
J. Kaal.  
 


